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Cataluña

El 73% de los empleados españoles denuncia 
que su empresa difi culta la conciliación 

rativa (IFREI), que ayer presentó 
la profesora Mireia Lasheras, de 
la escuela de negocios IESE, sus-
pende a las empresas en materia 
de conciliacion tras analizar sus 
políticas formales, la cultura 
corporativa y el apoyo que los 
trabajadores reciben de sus su-
pervisores. Llama la atención 
que las mujeres lideradas por 
mujeres califi can el apoyo emo-
cional de sus jefas como «bajo». 

Sólo un 20% puede alargar las bajas de maternidad/paternidad, pero el 70% teme ser penalizado

Montse Espanyol- Barcelona

Durante la Semana de los Hora-
rios, que desde hace cinco años 
se celebra en Cataluña, expertos, 
estudios e informes recuerdan a 
los politicos que en la transición 
olvidaron reajustar los horarios 
españoles. Hasta 1940, España 
tenía un horario atlántico, una 
hora menos, como en las Islas 
Canarias, Portugal o Gran Breta-
ña. Se comía sobre las 13.00 horas 
y se salía antes del trabajo, dos 
detalles que facilitaban la conci-
liación. También amanecía an-
tes. Franco cambió el huso hora-
rio para alinearse con Hitler y 
Mussolini. Y durante los años de 
posguerra, a muchos hombres 
que tenían pluriempleo para po-
der dar de comer a sus familias 
ya les iba bien tener dos horas a 
mediodía para desplazarse de un 
trabajo a otro. Pero casi 80 años 
después, la revolución para revo-
car estos horarios inefi cientes no 
llega. Todavía hay miedo. He aquí 
una muestra:  el 73 %  de los em-
pleados españoles reconoce que 
su entorno laboral difi culta la 
conciliación y el mismo tanto por 
ciento, siete de cada diez, teme 
que hacer uso de las políticas de 
fl exibilidad que las empresas 
ponen a su alcance puede penali-
zar su carrera profesional. Inclu-
so, dice que serían mal vistos por 
sus compañeros de trabajo. 

El estudio sobre el Índice de 
Responsabilidad Familiar Corpo-

Apenas un 40% 
de las empresas 
permiten el 
teletrabajo, 
mientras que otro 
40% no permite 
ni horarios 
fl exibles

LA RAZÓN

Las políticas que las empresas 
ofrecen a sus trabajadores para 
conciliar son insufi cientes. Sólo 
seis de cada diez empleados tie-
nen acceso a un horario laboral 
fl exible y a un trabajo a tiempo 
parcial. Y apenas un 40 % puede 
optar por el teletrabajo. 

Si bien el 90 % puede abando-
nar el lugar de trabajo por una 
emergencia familiar, sólo un 2 % 
dispone de guardería en su cen-

tro de trabajo y apenas un 20% 
tiene la posibilidad de alargar las 
bajas de maternidad/paternidad. 
Las políticas son escasas y quie-
nes las tienen, temen utilizarlas, 
un 40% cree que coger una exce-
dencia para cuidar a los hijos 
puede ser mal visto. La mitad de 
las personas que trabajan en un 
entorno laboral contaminante 
(28%) o desfavorable (45%) quiere 
abandonar su empresa.

Estafas

Arrestan a 14 personas por falsifi car 
450.000 tarjetas de transporte público 

Los Mossos arrestaron a 
catorce personas acusadas de 
formar parte de dos bandas 
dedicadas a la falsifi cación de 
títulos de Transports Metropoli-
tans de Barcelona (TMB), y que 
habrían clonado unas 450.000 
tarjetas, especialmente del 
grupo T–10, causando un perjui-
cio económico que supera los 
4.400.000 euros. Entre los 
detenidos fi gura un trabajador 
del Metro, que presuntamente 
habría sustraído 223 bobinas de 
títulos de transporte para 

Salud

Muere un niño 
de trece años 
por meningitis 

Un niño de trece años ayer 
murió por meningitis fulminan-
te en el Hospital Josep Trueta 
de Girona. El menor llegó al 
hospital en una situación «muy 
crítica» por una meningitis 
meningocócica, y el CatSalut 
aclaró que se trata de un caso 
aislado, y se realizó el trata-
miento preventivo al entorno 
familiar directo y a la escuela. 
La meningitis es una enferme-
dad infecciosa grave.

venderlas a las bandas que 
falsifi caban las tarjetas. El juez 
acordó enviar a cárcel a este tra-
bajador de TMB. La investiga-
ción se inició a principios de 
2017, después de que TMB 
denunciara la sustracción de 
bobinas de títulos de transporte. 
Las gestiones de los Mossos 
permitieron identifi car a un 
agente de atención al cliente del 
Metro como la persona que se 
las llevaba, aprovechando sus 
funciones de manipulación y 
sustitución de las mismas.

Sucesos

Detenida una joven por la muerte de 
la bebé hallada en un patio de luces 

Los Mossos d’Esquadra arresta-
ron ayer a una joven de 18 años 
como presunta autora de la 
muerte de un bebé de pocas 
horas de vida el martes en 
Barcelona, informó el cuerpo 
policial. 
Según las primeras investiga-
ciones de los agentes de la 
división de Investigación 
Criminal, la detenida presunta-
mente lanzó al bebé, una niña, 
justo después de dar a luz. La 
pequeña apareció incluso con el 
cordón umbilical atado con una 

pinza. 
El bebé apareció muerto la 
mañana del martes en la 
escalera de un edifi cio del 
barrio barcelonés de Gràcia y la 
policía recibió sobre las 10.00 
horas el aviso de una vecina del 
edifi cio informando de que la 
recién nacida estaba en el patio 
de luces, por lo que los agentes 
abrieron una investigación. 
Concretamente, el edifi cio 
estaba situado en el número 231 
de la calle Roger de Flor, y fue 
una vecina la que alertó.

Los 
horarios 
amenazan 
la salud
Cenar tarde y 
dormir poco 
perjudica 
seriamente la 
salud. El 
sueño es un 
factor 
esencial para 
la salud, pero 
casi un 30 % 
de los 
catalanes 
reconoce 
dormir menos 
de ocho horas 
diarias. Lo 
alertó el 
Sindicato de 
Médicos de 
Cataluña en 
un debate en 
el marco de la 
Semana de los 
Horarios. La  
las alteracio-
nes de los 
ritmos diarios 
y del reloj 
interno 
causan estrés, 
alteraciones 
cognitivas, 
riesgo de 
enfermedades
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